

# 北京大学信息管理系召开系友会成立大会

2013年5月3日，在校友会、教育基金会和校友工作办公室的指导和支持下，北京大学信息管理系系友会成立大会在正大国际会议中心弘雅厅隆重举行，百余位系友欢聚一堂，畅叙同窗之谊，展望院系未来。北京大学常务副校长吴志攀教授、校友会秘书长、校友工作办公室主任李宇宁均出席了本次会议。会议由北京大学信息管理系主任王余光教授主持。上午9时，主持人宣布会议开始，会议的上半程——北京大学信息管理系系友会第一届理事会第一次会议正式拉开帷幕。随后，主持人王余光教授介绍了会议流程，并向全体到场嘉宾致辞。之后，王余光教授介绍了信息管理系学科建设、师资队伍规模和结构、人才培养等方面的进步和成绩。其次，信息管理系党委副书记张久珍副教授介绍了系友会近一年来的筹备情况，广大系友为系友会的筹备工作提出了宝贵意见和建议，她指出信息管理系与系友之间是合作进步的关系，信息管理系将努力把系友会建设成为促进系友交流和发展的平台。之后，会议讨论通过了《北京大学信息管理系系友会章程》和第一届理事会理事名单。理事会邀请关懿娴先生担任名誉会长。

在随后的会议中，理事会还推荐了系友会的领导机构和工作机构人员名单，到场系友积极发表意见，提出中肯的建议，推动了系友会的领导机构和工作机构人员名单的最终确立。信息管理系78级系友、现任中国工业与信息化部副部长杨学山担任系友会首任会长。信息管理系主任王余光教授担任常务副会长。首都图书馆馆长倪晓建、中国社会科学院图书馆馆长杨沛超、北京大学图书馆馆长朱强、中央党校副校长李书磊、美国长岛大学教授储荷婷、南京农业大学信息科技学院院长黄水清、东莞图书馆馆长李东来、北京语言大学党委副书记赵旻、百度董事长兼首席执行官李彦宏、创新工场首席运营官陶宁、新浪副总裁王雅娟、施耐德电气(中国)总裁朱海、北京大学信息管理系党委书记王继民任副会长。信息管理系党委副书记张久珍担任系友会秘书长，朴文丹、李咏梅、缪剑虹、别立谦、刘学志、丁夕友、刘志江、瞿会宁、于洪彬、邓裕强、郑清文、李海、王媛、田晓萌、杨开荆、朱战备、张勇、李存峰、陈杰、曹冠英、赵承等21位系友担任副秘书长。

上午十点左右，会议的上半程逐渐进入尾声，茶歇阶段，在欢快的琵琶声中，系友们合影、畅谈，其乐融融。

茶歇之后，会议进入下半程——纪念王重民诞辰110周年座谈会。会议伊始，依旧由王余光教授致辞。随后，王余光教授首先介绍了王重民先生的简要生平，并着重介绍了王重民先生建立信息管理系之路，最后提到了王重民先生在文献目录学、敦煌文献学的学术贡献以及在其他学术领域的开创性成果。之后，王余光教授在到场嘉宾的热情提议下，介绍了信息管理系的发展现状，提出本科生“因材施教，分流培养”的培养目标和将研究生培养为实际与理论相结合的创新型、应用型人才的努力方向。

随后系友会迎来一轮讨论高潮，各位系友就系友会的发展方向和工作内容自由发言，积极热情地提出了中肯的建议。杨沛超先生首先提出希望，建议各级领导应重视系友会的建设，倡议各位系友发挥自己的力量，建立起联络互动机制。朱强馆长发言，建议将信息管理系的规模由“系”提升至“院”，扩大专业规模，吸引全方位资源，进一步提高信息管理系的学术威望和地位。系友李珊珊女士提出要构建院系发展战略框架，以院系特色作为奋斗目标，要在这个不可比拟的领域内做出卓越成就。吕本富先生则提出“继往开来”的新方针，建议多思考信息管理系的未来方向，保证院系的规模。

系友们陆续发言完毕后，由信息管理系副主任周庆山教授对各项发展建议进行了总结，向高度关注院系发展的系友们表示感谢，并表示会加大工作力度，将信息管理系的发展提高到一个崭新的台阶。

午宴之后，本次系友大会的另一个高潮——关懿娴基金发布仪式隆重拉开帷幕。首先由主持人王余光教授介绍到场嘉宾，并向全体到场嘉宾致以问候。随后，由信息管理系王子舟教授上台致辞，介绍了关懿娴先生的生平，赞扬了关先生的崇高人格和无私精神，并宣布关懿娴基金会正式成立。

(转封三)